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У статті розглянуто діяльність Наукової бібліотеки Рівненського державного гуманітарного 

університету у рамках наукового проекту “Історія РДГУ”, метою якого є репрезентація 

наукового доробку навчального закладу. Охарактеризовано видані бібліографічні посібники та 

біобібліографічні покажчики, колективну монографію та інші дослідницькі проєкти, в яких 

беруть участь співробітники бібліотеки. 
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Одне з основних місць у діяльності Наукової бібліотеки Рівненського 

державного гуманітарного університету відводиться науковій роботі. Її 

розвиток здійснюється з урахуванням вимог сучасного інформаційного 

суспільства та багатоаспектності його взаємозв’язків. Тематику досліджень 

визначають також завдання наукового та навчального процесу РДГУ.  

Останніми десятиліттями в Україні активно досліджується історико-крає-

знавча тематика, що дає змогу заповнити прогалини у вивченні складних 

питань суспільно-політичного та культурного розвитку. Тому в 2005 р. наша 

бібліотека ініціювала створення довгострокового наукового проекту “Історія 

РДГУ”, який має декілька складових, а також послідовність їх реалізації. 

Одним з основних завдань цього проекту є репрезентація наукового 

доробку університету, що є складовою частиною історії нашого навчального 

закладу1. Надзвичайно великий обсяг інформації спонукав нашу бібліотеку 

створити спеціальний фонд підручників, навчально-методичних посібників, 

 

1 Микола Шумелянко-Тайгурський, упор., Рівненський державний гуманітарний університет: 

витоки, становлення, сьогодення: зб. нарисів (Рівне: Вид. О. Зень, 2012); Олена Прищепа та ін., 

Рівненський державний гуманітарний університет: історія та розвиток (1940–2010 рр.) (Рівне: 

Волинські обереги, 2012). 
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довідкових видань, збірників наукових праць викладачів (у друкованому та 

електронному вигляді), виданих редакційно-видавничим відділом універ-

ситету та іншими видавництвами. Його формування та поповнення стало 

підґрунтям для подальшого дослідження в межах проекту “Історія РДГУ”. 

Отож, наступним етапом стали бібліографічні та біобібліографічні 

дослідження наукового і творчого доробку університету. Зі збільшенням 

обсягів інформації, універсальність та ексклюзивність запитів користувачів 

потребують оперативності бібліографічного пошуку та релевантності знай-

деної інформації. У зв’язку з цим значно зросла роль вторинних інформа-

ційних ресурсів, таких як: науково-допоміжні бібліографічні та біобібліо-

графічні покажчики, які є засобом доступу до першоджерел. З огляду на 

актуальність цього наукового напрямку наша бібліотека стала центром бібліо-

графічних та біобібліографічних досліджень наукового і творчого доробку 

професорсько-викладацького колективу, як наукового та інтелектуального 

надбання університету. З цією метою ми постійно здійснюємо моніторинг 

наукових видань викладачів нашого навчального закладу та праць про них, що 

дозволяє скласти об’єктивну картину наукової діяльності університету2. 

Результатом таких досліджень стало укладання персональних біобібліо-

графічних покажчиків серії “Академіки, доктори наук, професори РДГУ”, 

започаткованої ще 2006 року. До сьогодні у рамках цієї серії з’явилися друком 

24 біобібліографічні покажчики. 

Враховуючи те, що університет, крім гуманітарних, педагогічних та 

природничих спеціальностей, готує й фахівців культурно-мистецького 

напрямку, з 2011 р. наша бібліотека започаткувала серію “Діячі культури та 

мистецтва РДГУ”, яка сьогодні представлена двома біобібліографічними 

покажчиками. Кожне з цих видань – це окреме наукове дослідження наукового 

доробку та матеріалів про творчий шлях, діяльність науковців з метою 

максимально повного виявлення всіх опублікованих праць вчених та 

літератури про них. Хронологічні межі визначаються роком першої публікації 

та роком підготовки бібліографічного покажчика. Ці серії стали “акумуля-

торами” знань про здобутки науковців і набули широкої популярності серед 

користувачів. Але робота над проектом “Історія РДГУ” цим не обмежується. 

Невдовзі ми переконалися в необхідності створення систематизованих бібліо-

графічних посібників, які б вичерпно інформували про науковий і творчий 

доробок науковців усіх факультетів університету. Адже таких видань, які б 

акумулювали інформацію про книги та публікації науковців університету за 

певний хронологічний відрізок часу, в нашому навчальному закладі ще не 

було. Отож, наша Наукова бібліотека стала ініціатором створення щорічника 

“Друковані праці Рівненського державного гуманітарного університету 

 

2 Світлана Грипич і Галина Семенюк, “Науково-дослідницька діяльність: історія, здобутки (до 75-

річчя заснування наукової бібліотеки Рівненського державного гуманітарного університету),” Вісник 

Книжкової палати 10 (2015): 34–37. 
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за ... рік”, який став логічним продовженням науково-дослідницького проекту 

“Історія РДГУ”. Перший випуск щорічника вийшов друком у 2006 році, на час 

написання статті їх видано вже сім. У кожному з них представлено від 2 до 

3 тисяч бібліографічних записів книг, статей та інших друкованих, 

електронних видань, що інформують про наукові досягнення університету та 

напрямки його наукових досліджень. Матеріал згруповано за факультетами, 

у межах факультету – за алфавітним порядком прізвищ авторів. Окремий 

розділ щорічника інформує про видання та публікації, підготовлені 

безпосередньо нашою Науковою бібліотекою. Склад авторів відображено в 

допоміжному іменному покажчику3.  

Наслідком пошуку нових форм і методів наукової діяльності у рамках 

наукового проекту “Історія РДГУ” став випуск біобібліографічного посібника 

“РДГУ в персоналіях” (Науковий літопис). Це видання є продовжуваним. 

Прикметно, що перший том цього літопису вийшов друком у 2010 р. до 70-

річчя заснування РДГУ, а другий – у 2015 р., до 75-річчя нашого навчального 

закладу. Одне зі завдань, яке поставила перед собою бібліотека при підготовці 

цього видання – донести до сучасників творчу, наукову спадщину і залишити 

її для майбутніх поколінь студентів та викладачів як історичний літопис 

університету. Його змістовий характер витримано у певній однотипності 

структури. Користувачам запропоновано бібліографічні довідки про викла-

дачів, основні етапи їхньої професійної та наукової діяльності, інформація про 

наукові школи, хронологічний покажчик праць, а також література про 

науковців та їх світлини. Усі записи у біобібліографічному посібнику мають 

наскрізну нумерацію, тому використання допоміжного іменного покажчика є 

дуже зручним, а зведений іменний покажчик містить усі прізвища, які зустрі-

чаються в бібліографічному описі (співавтори, співукладачі, співредактори). 

Крім друкованих видань, усі ці посібники є і в електронному варіанті4. Наші 

дослідження творчого доробку викладачів університету були б неповними без 

наукового опрацювання збірників наукових праць РДГУ. Адже зі збільшенням 

кількості випусків таких збірників нарощується велика кількість інформа-

ційних джерел, що потребує відповідного наукового аналітико-синтетичного 

опрацювання. Тому наша бібліотека стала ініціатором створення продовжу-

ваних випусків бібліографічного покажчика “Наукові праці Рівненського 

державного гуманітарного університету («Оновлення змісту, форм та методів 

навчання і виховання в закладах освіти»)”. Його започаткували у 2006 р., вже 

вийшло друком п’ять частин, що загалом охоплюють зміст збірників за 1996–

2013 рр. Для зручності користування описи статей розміщено в алфавітному 

порядку. Допоміжний апарат, окрім авторського покажчика, містить пред-

метний покажчик та покажчик персоналій. Розпочаті нами дослідження з 

історії РДГУ наштовхнули на думку – створити бібліографічний довідник 

 

3 “«В науку вкладено життя» (Літописи РДГУ),” Вісник Книжкової палати 11 (2011): 11–12. 
4 Там само. 
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“Науковці Рівненського державного гуманітарного університету. 

(Метабібліографія)”. Над втіленням цієї ідеї колектив Наукової бібліотеки 

працює і дотепер. Також сьогодні ми працюємо і над підготовкою до друку 

ретроспективного бібліографічного покажчика “Наукові записки Рівненського 

державного педагогічного інституту (1953–1967 рр.)”. Результатом наукових 

досліджень є не тільки підготовка до друку відповідних посібників. Наша 

бібліотека висвітлює свої наукові напрацювання у фахових періодичних 

виданнях, оприлюднює на наукових конференціях. За період роботи над 

проектом “Історія РДГУ” ми переконалися, що наші здобутки в науковій 

бібліографії та біобібліографії наукового доробку університету є потрібними 

та ефективно використовуються в науковому та навчальному процесах. Адже 

це допоможе майбутнім дослідникам у наукових пошуках історичних аспектів 

розвитку вітчизняної освіти, науки, сприятиме кращому висвітленню розвитку 

педагогічної та психологічної думки в Україні. Продовжуючи роботу над 

проектом “Історія РДГУ”, поступове поглиблене вирішення поставлених 

завдань привело до цікавих знахідок та висновків.  

Поштовхом до подальших наших наукових розробок став і ювілей 

Рівненського державного гуманітарного університету та Наукової бібліотеки, 

які у 2015 р. відзначили своє 75-ліття. За всі ці роки багатоаспектна робота 

нашого навчального закладу активно висвітлювалася у періодиці та інших 

виданнях. А це значний обсяг інформації, який бібліотека ретельно напрацьо-

вувала роками у відповідному розділі краєзнавчої картотеки, електронному 

каталозі та інших інформаційно-пошукових системах. Та попереду нас чекала 

не менш складна дослідницька робота, результатом якої став випуск науково-

допоміжного бібліографічного посібника “Сторінками історії: Рівненський 

державний гуманітарний університет у книгах та періодичних виданнях 

(1940–2015)” (Рівне, 2015)5. Аналогів цьому виданню у нашому університеті 

ще не було. Це перша спроба узагальнити і систематизувати величезний масив 

інформації про наш університет. Вміщені у ньому видання багатоаспектно 

висвітлюють історію становлення, розвиток, трансформаційні процеси, що 

відбувалися впродовж 75 років існування нашого навчального закладу. Адже 

посібник відображає літературу, опубліковану впродовж 1940–2015 рр. Його 

укладачі максимально відобразили видання не тільки з фондів Наукової 

бібліотеки РДГУ, але й фондів Рівненської державної обласної універсальної 

наукової бібліотеки. Більшість матеріалів переглянуто de visu. Окремі бібліо-

графічні описи супроводжуються анотаціями довідкового та уточнюючого 

змісту. Загальний обсяг бібліографічних записів нараховує 2 878 позицій. 

Авторський колектив посібника доклав зусиль для найповнішого відобра-

ження матеріалів та їх бібліографічного редагування. Уся сукупність бібліо-

графічних описів друкованих видань створює цілісну картину дослідження 

 

5 Світлана Грипич та ін., уклад., Сторінками історії: Рівненський державний гуманітарний 

університет у книгах та періодичних виданнях (1940–2015) (Рівне: РДГУ, 2015). 
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історії та розвитку РДГУ у друкованих засобах інформації: навчальний, 

науковий процес, студентське життя, культурно-мистецькі заходи тощо. 

Хронологічне розташування матеріалу дозволяє відстежити трансформаційні 

процеси, які відбувалися у ВНЗ відповідно до вимог часу. Зорієнтуватися у 

великому масиві документів користувачам допомагає іменний покажчик авто-

рів, співавторів, укладачів, редакторів та інших осіб, а також список скоро-

чень, використаних у тексті. Доповнюють зміст посібника ілюстрації. Ми 

переконані, що це видання поповнить скарбницю краєзнавчої бібліографії 

Рівненщини та нашого університету зокрема6. 

Упродовж останніх десятиліть в Україні спостерігається помітний інтерес 

до історії бібліотек. Адже раніше це було одним із малодосліджених питань 

в історії бібліотечної справи. І наша бібліотека, оперативно реагуючи на 

інформаційні запити часу, теж долучилася до роботи у цій царині. Дотепер про 

історію нашої бібліотеки не було комплексного історичного дослідження. У 

попередні роки з’являлися лише окремі публікації у збірниках матеріалів 

конференцій, що фрагментарно висвітлювали історичні етапи розвитку 

бібліотеки. Тому вивчення та збереження історії бібліотеки, донесення її до 

прийдешніх поколінь є не тільки нашим обов’язком, а й фундаментом, який 

дозволяє сучасному поколінню розвиватися та примножувати досвід, творити 

подальшу історію. Відтак, було розроблено комплекс планово-технологічних 

завдань, опрацьовано значний обсяг матеріалу з архівів, досліджено звітну 

документацію за попередні десятиліття, зібрано спогади ветеранів та ін., при 

цьому вдалося віднайти надзвичайно цінний матеріал. Результатом цієї роботи 

став випуск колективної монографії “Наукова бібліотека Рівненського держав-

ного гуманітарного університету (1940–2015 рр.). До 75-річчя заснування” 

(Рівне, 2015)7. Це видання висвітлює широке коло функцій бібліотечної діяль-

ності, здобутки та проблеми з моменту її заснування і до сьогодні: створення 

відділів бібліотеки, формування довідково-пошукового апарату, розвиток 

інформаційного сервісу, впровадження новітніх технологій тощо. Книга не 

тільки знайомить з історією розвитку Наукової бібліотеки РДГУ, вона є 

своєрідним звітом її діяльності за всі роки існування. Доповнюють видання 

спогади професорсько-викладацького складу про нашу бібліотеку. Окремим 

розділом подано бібліографічні описи друкованих праць Наукової бібліотеки 

від 1966 р. і до сьогодні. Для зручності до цього розділу створено іменний 

покажчик друкованих праць. Доповнюють книгу та роблять її змістовнішою 

фотосвітлини з минулого та теперішнього життя нашої бібліотеки8. 

 

6 Людмила Шугаєва, “Посібник, який слугуватиме людям,” рецензія на Сторінками історії: 

Рівненський державний гуманітарний університет у книгах та періодичних виданнях, уклад. 

С. Н. Грипич, Л. М. Буравкова, Л. В. Ковальчук, Л. С. Кушка, Актуальні проблеми вітчизняної та 

всесвітньої історії 26 (2015): 294–295. 
7 Світлана Грипич, ред., Наукова бібліотека Рівненського державного гуманітарного університету 

(1940–2015) (Рівне: РДГУ, 2015). 
8 Грипич і Семенюк, “Науково-дослідницька діяльність,” 34–37.  
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Наукова діяльність бібліотеки не обмежується рамками перелічених вище 

науково-дослідницьких проектів. Ми видаємо дуже багато різноманітних 

посібників, бібліографічних покажчиків, видовий та тематичний репертуар 

яких надзвичайно широкий. Тому для висвітлення всього спектру видань 

бібліотеки та їх популяризації серед користувачів у 2011 р. створено бібліо-

графічний покажчик “Бібліографічні посібники наукової бібліотеки РДГУ 

2001–2011 рр.”. Це видання стало результатом моніторингу бібліографічного 

репертуару, створеного Науковою бібліотекою за 10 років. Адже за цей період 

підготовлено і видано понад 100 назв бібліографічних покажчиків (науково-

допоміжних, рекомендаційних, ретроспективних, поточних) різноманітного 

цільового та читацького спрямування. 

Упродовж наступних років видавнича діяльність бібліотеки теж була 

досить інтенсивною. Отож, ми дійшли висновку про необхідність створення 

більш повного видання. І вже 2014 р. видано покажчик “Наукова бібліотека 

Рівненського державного гуманітарного університету. Друковані праці”. Його 

випуск присвячувався 75-річчю заснування нашої бібліотеки. Порівняно 

з попереднім, цей бібліографічний покажчик доповнили новою інформацією. 

Зокрема, вперше окремим розділом ми подали інформацію про книги, а також 

публікації у наукових збірниках, продовжуваних та періодичних виданнях, що 

їх підготували працівники нашої бібліотеки. Також уперше в покажчику 

подані описи публікацій, які висвітлюють діяльність Наукової бібліотеки 

РДГУ, або ж згадують чи посилаються на її досвід. Серед авторів цих публі-

кацій – викладачі університету, журналісти рівненських газет, аспіранти та 

пошукачі, які послуговуються досвідом нашої бібліотеки. Для зручності кори-

стування цим виданням укладено іменний покажчик. Фотогалерея містить 

світлини бібліографічних посібників, виданих бібліотекою.  

Отже, наукова робота займає гідне місце у діяльності нашої бібліотеки, а 

результати її досліджень отримали схвальну оцінку наукової спільноти 

нашого університету. Так, за підсумками наукової роботи РДГУ у 2009–2010 

навчальному році співробітників бібліотеки відзначили як зразковий науковий 

колектив за успіхи в науковій діяльності. Адже в нашій бібліотеці гармонійно 

поєднуються досвід і новаторство, корегуються функції та напрямки діяль-

ності відповідно до змін у суспільстві та пріоритетів користувачів інформації. 
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